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Comune di Chamois  

 

Commune de Chamois 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2012 

N. 14  del Reg. Delibere  
 
 
OGGETTO:   REGOLAMENTO ACQUEDOTTO COMUNALE – MODIFICHE IN MATERIA DI AGRITURISMO. 

 
 
L'anno 2012, il giorno 12 del mese di APRILE  alle ore 18:00 nella sala consigliare si è riunito il Consiglio 
Comunale sotto la presidenza del Sig. DUCLY  Remo nella sua qualità di Sindaco e con l’assistenza del 
Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 

 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
DUCLY Remo Sindaco Presente 
RIGOLLET Marco Vice Sindaco Presente 
BRUNET Paola Consigliere Presente 
LUBRINI Giovanni Consigliere Assente 
GIUNTA  Emanuela  Consigliere Presente 
ROSSET  Sara   Consigliere Presente 
RIGOLLET  Renzo    Consigliere Presente 
FACCHINI Ermes Consigliere Assente 
RIGOLLET  Fabio    Consigliere Presente 
RIGOLLET Paolo Consigliere Presente 
BERRUQUIER Paolo Consigliere Presente 
LANTERNA Laura Consigliere Presente 
CASAROTTO Antonio Luca Consigliere Assente 

 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. DUCLY  Remo nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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RICHIAMATO: 
 
o la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
o il vigente Statuto comunale; 
o il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi comunali; 
o il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 
 
RICHIAMATO, inoltre: 

� il vigente regolamento in materia di acquedotto; 
� la delibera C.C. n. 55/11 SII - DETERMINAZIONE TARIFFE 2012. 

DATO ATTO che: 

� il CELVA, rilevate alcune problematiche inerenti l’applicazione delle tariffe per gli agriturismi e l’alto 
numero di casistiche diverse presenti sul territorio valdostano, ha analizzato le tipologie di tributi richieste 
agli agriturismi. 

� dall’analisi delle diverse modalità di azione e dalla disamina normativa, è emerso che le modalità 
di azione suggerite per definire un’iter comune agli enti per la riscossione dei tributi legati alle 
attività agrituristiche risultano essere le seguenti: 
Servizio idrico integrato: introduzione nei regolamenti di un’apposita categoria tariffaria che 
tenga conto delle diverse destinazioni degli immobili (parte ricettiva/ristorazione). 

CONVENUTO sull’opportunità di adeguare il regolamento comunale vigente al suddetto indirizzo comune, in 
ragione dell’interesse comunale a promuovere le attività agricole; 
 
SENTITO il Sindaco illustrare il provvedimento, con l’ausilio del Segretario; 
 
DATO ATTO : 
 
- della deliberazione C.C. n. 06/2012, con cui è stato approvato il bilancio triennale 2012/2014 e la relativa 

Relazione Previsionale Programmatica; 
- della deliberazione G.C. n. 06/2012, con cui è stata affidata la gestione del bilancio di previsione ai vari 

Responsabili di spesa; 
- della deliberazione G.C n. 07/2012, con cui venivano affidate le quote di bilancio ai responsabili di uffici e 

servizi; 
 
ACQUISITO il parere di legittimità previsto dalla vigente normativa; 

 
All’unanimità dei voti espressi mediante alzata di mano 
 

D E L I B E R A  
 
di modificare il vigente regolamento introducendo il seguente articolo: 
 
 

Art. 47 bis 
“Attività agrituristiche” 

 
Sulla base della riconducibilità delle attività agrituristiche alle attività agricole richiamate dall’art. 2135 cod. civ., 
riconosciuta a livello normativo sia nazionale che regionale, a favore di tali attività si applica una apposita categoria 
tariffaria, che tenga conto, sia per la parte ricettiva che per la parte destinata a ristorazione, dell’assimilabilità alla 
tariffa prevista per le utenze domestiche. 
Analogo trattamento dovrà essere accordato in presenza di attività agrituristiche non dotate di contatore, in relazione 
alle quali dovrà essere applicata la tariffazione a forfait prevista per le attività agricole in generale, da commisurarsi 
in relazione alle dimensioni dell’azienda agricola a cui appare legato lo svolgimento dell’attività agrituristica. 
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La tariffa di cui ai commi precedenti si applica soltanto a decorrere dalla data di entrata in vigore della presente 
disposizione regolamentare e non è suscettibile di applicazione analogica alle strutture ricettive alberghiere, cui si 
applicano le disposizioni ordinarie previste dal vigente regolamento. 

 
 

AG 
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Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale  
Remo DUCLY  Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  18/04/2012 al  03/05/2012, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
 
Chamois, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre Glarey 

 

 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                       Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                   dott.  Alexandre Glarey 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                            Il Responsabile dell’UTC 
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                             arch. Maurizio Caputo 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                        Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                         dott.  Alexandre Glarey    
 

                                                                                                                                
 

 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Chamois, lì  18/04/2012 
                                                                                                                              Il Segretario Comunale 
                                                                                                                              dott.  Alexandre Glarey 

 
 

 


